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A nemzeti többség1 joga.
Az osztrák politika bécsi horgára 

felakadt Tisza gróf ki nos vergődéseinek 
alattomos zaja rezgeti még mindig a 
politikai levegőt. Vannak tapasztalataink 
a választás óta bőven : vannak kelle­
metlen tapasztalataink, de egy sem 
olyan sértő és bosszantó politikai köz­
életünkre nézve, mint az osztrák törek­
véseknek az a perfid követelése, mely 
szerint kénytelen legyen minden több­
ségre jutó párt eddigi program inját 
azonnal szegre akasztani, mint tette 
minden gyászmagyar századok óta egész 
a Tisza Kálmán bihari pontozatainak 
sorsáig — különben kormányra nem 
ereszti a magyar király egyik pártot 
sem, még ha többség, akkor sem, csak 
ha saját programmjának félretételével 
előbb elfogadja a bécsi kamarilla össz- 
birodalmi politikáját. Ez a helyzet nem 
parlamentáris helyzet ; ez nem egyéb, 
mint az osztrák császár ellenállhatatlan 
kényszer nyomása alatt működe magyar 
király abszolút uralma Magyarországon.

Ritka ember beszélt és szónokolt 
annyit a parlamentárizmus védelme ér­
dekében, mint Tisza gróf; nagyobb 
erélylyel senkisem védhette nálánál a 
többség jogainak uralmát. És csudála­
tos, most csak úgy fogadná el a több­
ség uralmát, ha előbb lemond jogairól 
a bécsi törekvések számára és szegre 
akasztja elveit. Ha többség, ha kisebb­
ség vezeti is a parlamentet, csak a bé­
csi politika érvényesüljön Akár a bag­
lyot a kőhöz, akár a követ a bagoly­
hoz : csak a bagoly szenved. Ennek a 
politikának azonban már vége kell, hogy 
szakadjon.

A bécsi körök, a magyar királylyal 
együtt egész biztosan kiábrándulhatnak 
már abból a tévhitből, hogy a mai po­
litikai tényleges állapot fenntartását 
Magyarország tovább is akarja. Magyar­
éi szág a mai tényleges állapot megvál­
toztatásával azoknak a törvényeknek 
életbeléptetését akarja, melyek nyomán 
az ország nemzeti függetlensége és 
közjogi s nemzetközi önállósága kiépítve 
s biztosítva lesz minden irányban. Ma 
ez az országos önállóság nem létezik : 
a monarchiának Magyarország egyik na­
gyobb és kompaktabb tarto mánya, de 
nem önálló alkotmányos ország. Nem 
ország. A közös vámterület miatt nincs 
neki kifelé határa, nincs fejedelmének 
az osztrák császár miatt felségjoga, nin­
csen népének hadserege az osztrák ár­
mádiák miatt, nincsen önálló gazdasági 
berendezkedése az osztrák bank miatt. 
Mdélu ország az, melynek se határa, se

fejedelme, se hadserege, se pénze ? 
Nem ország, csak valamely más ország­
nak alárendelt tartománya. Ez a mai 
állapot.

Hát van Magyarországon többség 
ilyen állapotnak tovább való fenntartá­
sához ? Uh, dehogy van ! Nem kell erő­
szakolni tovább a dolgot,

Hol a többség ? A többség az or­
szág önállóságának politikája mellett 
van. Többség a parlamentben az egye­
sült ellenzék ; sokkal nagyobb a több­
ség kint. az országban, a társadalomban. } 
Úgy, hogy az osztrák politikát követő 
hivatalos állam összes eddigi ereje el 
van zsibbadva ma már a magyar poli­
tikát sürgető társadalom nyomású miatt.

A legeklatánsabb bizonyíték ene 
Kolozsmegye állapota. Mameluk vár­
megye ; a mi azt teszi, hogy a bécsi 
expositura-főispán osztrák politikája min­
dig keresztül ment és érvényesült a 
vármegyén eddig. Tiszának bizalmat 
szavazott a megye nov. 18. után, tör­
vény tiprását és erőszakosságát hon­
mentő tényként dicsőítette. Jött a vá­
lasztás. És ebből a vármegyéből Kolozs­
várral együtt hat választó kerületben 
leszavazott kerek számban ötezer sza- j 
vazó polgár : ám de ebből az ellen­
zékre esett háromezer. Tehát még a 
mi mameluk vármegyénkben is háttérbe ; 
szorult az osztrák politika ; hát a ma- | 
gyár álföldön, Dunántúl, a Székelysé- ! 
gén ? Ezeken a helyeken ki is veszett j 
az osztrák politika. Az országban bizo­
nyosan határtalanul nagy többségben ; 
van a nemzeti politika. Mit akar mégis 
Tisza és Bécs ?

Hogy lesz e kibontakozás és mi­
kor ? Ezt ma még senki sem tudja, j 
úgy látszik ; ámde az bizonyos, hogy ; 
a magyar társadalom még akkor sem 
állott inkább résen és nem volt jobban 
fölfegyverkezve, mikor hajdanában -10 
ezer török hot da közeledését várta, 
mint a hogy elkészülve van ma az 
osztrák iga lerázására.

Isten segítse.
Hadd akarjon már egyszer a ma- j 

gyár nemzet is és hadd érvényesüljön 
akarata. Eljött, az ideje Megbünliödte : 
inár e nép a múltat s jövendőt.

Bölöni László. ;

— máre. JO. I
A választási törvény reformja. A

bei ügy minisztériumban a kormányválság eile 
nőre is serényen dolgoznak a választási tör­
vény reformjának előkészítésén. A múlt
évben gyűjtött statisztikai adatokat már föl­
dolgozták s már a törvénytervezet megszór- 
készt 6 seb ez is hozza, áttaz.

Osztrákok a külön vámterület mel­
lett. Bécsböl jelentik: A mezőgazdasági és 
erdészeti középpont a fóldmivelési miniszter 
jelenlétében ma tartotta évi közgyűlését. —- 
Auersperg Károly herceget egyhangúlag 
elnökké választották. A tisztikar megválasz­
tása után llobenblum előadó a következő 
határozati javaslatot terjeszti be : Mivelhogy 
Magyarországgal való eddigi viszonyunk nem 
felel meg az osztrák érdekeknek, a közép­
pont igen kívánatosnak mondja ki az osztrák 
mező- és erdőgazdaság nézőpontjából a vám­
különválást. Megbizatik az elnökség a szük­
séges előmunkálatukkal. A határozati javas­
latokat nagy vita után három szavazat elle­
nében, az összes szavazatok elfogadták.

A református zsinat.
A református zsinat tegnap délelőtt foly­

tatta tanácskozásait Bánffy Dezső báró fő­
gondnok és Kun Bertalan püspök elnöklete 
alatt.

Miután Sass Béla felolvasta a tegnapi 
ülésről s óló jegyzőkönyvet, Radácsv György 
jelentette, hogy Dányi Gábor zsinati rendes 
tag eltávozott, s helyit Morvay Ferenc pót­
tag foglalta el, kinek megbízó levelét rend­
ben találták.

Ezután áttért a zsinat a törvénytervezet 
tanügyi fejezetének folytatólagos tárgyalására. 
Következett a 4ü5'J, amely azt mondja, hogy 
az egyházközség, ha anyagi erő liijján kény­
telen iskoláját; az államnak átadni, köteles 
az álammal írásbeli szerződést kötni. Úgy­
szintén szerződést kell kötnie az iskolát fen- 
turtó más testületekkel és hitfelekezetekkel is.

A szakasz körül hosszú és kimerítő vita 
támadt, amelyben Barthu Lajos, Sárkány 
Lajos, Révész Kálmán, Biky Károly, Baksa 
Lajos, Mói'oca Kálmán, Sütő Kálmán, Antal 
Géza, Kiss Ferenc, Antal Gábor, Barthalos 
István, Domby Lajos, Kérészi Barnabás és 
Urai Imre vettek részt. Mindannyian hang­
súlyozták, hogy a református felekezeti isko­
lák államosítását csak a végső esetre kor­
látozzák.

Még Radáesi György előadó szólalt fel, 
mire szavazásra került a sor. A zsinat a sza­
kaszt Kérészi Barnabás, Révész Kálmán és 
Antal Gábor módosításaival elfogadta.

A törvénytervezet következő két szaka­
sza a kisdedóvó intézetekről rendelkezik. Ki­
mondják a szakaszok, hogy a kisdedóvókról 
az egyházkerület szabályrendelettel gondos­
kodik'és igy a kisdedóvók ugyanazon hatósá­
gok alatt állanak, mint a népiskolák.

K. Nagy Sándor :i kisdedóvók és daj ­
kák minimális fizetését törvényben óhajtja 
megállapítani, Javaslata szerint a kisdedóvók 
minimális fizetése 000 korona, a dajkáké 240 
korona lenne. A zsinat K. Nagy Sándor in­
dítványát mellőzte.

Következtek az elemi és felső népisko­
lák. polgári fiú és leányiskolákról rendelkező 
szakaszok, amelyek közül a zsinat az első 
nyolc szakaszt némi módosítással elfogadta, 
A tanácskozást holnap folytatják.
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A nagy válság.
március 80.

Ma is azzal kezdhetjük, a mit két hó­
nap óta hirdetünk, hogy a helyzet nem vál­
tozott.

A konkrét hírek eddig ezek:
Szögyény Marich László nagykövetet 

reggel kilenc órakor Khuen Héderváry Ká­
roly gróf látogatta meg, a mire a nagykö­
vet Budára hajtatott a miniszterelnöki pa­
lotába, a hol Tisza István gróffal konferált 
hosszasabban.

Délelőtt 11 órakor konferencia volt And- 
rássy Gyula gróf lakásán, a melyen Széli 
Kálmán és a disszidensek vettek részt. In­
nen szivárgott ki Lukács László pénzügy- 
miniszter mondása :

— En az őszinte és becsületes alkusz 
szerepére vállalkoztam csupán ! a miből 
azt következtetik, hogy Lukács László pénz­
ügyminiszter semmi szin alatt sem vállal 
missziói kabinetalakitásra.

Délután 1 óra 45 perekor Bitreich kö­
zös hadügyminiszter érkezett Budapestre két 
katonai szakreferens kíséretében.

Ez a hir élénk mozgalmat keltett poli­
tikai körökben, mert Pitreich ideérkezésével

Lukács László nagyon közel állott a 
dísztelen tiszthez ; nagyon szorították és 
maga a király egyenesen presszionálta s ő 
legalább eddig nem állt rúdnak. Ő az ősi 
szabadelvüpártnak egyetlen tagja, aki a ki- 
gondoló-bizottságban tiltakozott a kisebbségi 
kormány terve ellen és most azt akarnák, 
hogy ő álljon ilyen kormány élére. Tisza 
erre is talált sofizraát, mint talált a Háznak 
ex lexben való feloszlatására. Lukács lemon­
dana a Ház első ülésében és volna bukott, 
de nem törvénytelen minszterelnök. Lukács 
azonban csak törvényes és nem bukott mi­
niszterelnök vágynék lenni ; végre is férfi 
és nem holmi hiú asszony ; bántja az a 
gondolat, hogy ő a szabadéivüpárt legkörül­
tekintő politikusa, gyászmagyarka legyen 
csak azért, hogy gróf Tisza István nyuga­
lomhoz jusson és békésen rakhasson boro­
gatásokat görcsökben fájós fejére. Lukács 
első kihallgatása alkalmával azt mondta, hogy 
ő csak úgy vállalhatna megbízást, ha az 
ellenzék legalább az ujoncjutalékot és az 
indemnitit megszavazná ; tegnap pedig jelen­
tette, hogy erre nincs kilátás és maga is 
azt ajánlotta a királynak, hogy7 hívja meg 
újból gróf Andrássy Gyulát.

természetesen ismét a katonai kérdések ju­
tottak előtérbe.

A Kossuth Lajos utcai politikai korzón 
élénk megbeszélés tárgyát képezte Pitreich 
Budapestre való érkezése.

Ugrón Gábor nyomban kijelentette, hogy 
a baloldal csak akkor látja itt szívesen Pit- 
reieaet ha az engedmények mellett foglal 
állást, mert — úgymond —• magyar szol­
gálati és vezényleti nyelv nélkül nincsen 
megoldás.

A fiatal gárda helyesléssel fogadta Ug 
ronnak ezt a kijelentését. Pitreich hadügymi­
niszter és Szögyény Marich László délután
jelentek meg a felség előtt kihallgatáson.

*

Tövisek között.
Irta : Szabó Ferenc.

A göndör szőke szakállas poéta ifjú 
volt meg. Haja csigákban omló; szeme 
szelíd kék és ábrándozó. Tele erővel, mun­
ka kedvvel és ezernyi rózsás álommal. Lel­
kében édes dalok, halkan szenderegve, mint 
illat a fel nem feselt bimbóban Sok, sok 
ábrándos, édes tekintet szállt rá a szép 
asszonyok szeméből' nem itt alant a porban 
a hol szorgalmas munkát 1 bámult kezű 
asszonyok élnek, hanem fent a magasban, 
a hol csidagkeresztes fényes asszonvságok 
lakoznak, a kik forrón tudnak szeretni, mig 
a szelíd Krisztus fejeket a hetyke, tüzes 
szemű Mars-fejekkel ki nem cserélik.

Iáé a szőke szakállu poétát nem vaki- 
lotta el a fény, a titkos órák lopva kínált 
edessege. Leszállt a magasból s bekopogott 
V külváros egyik szalmafedeles kunyhó­
jába. a hol vidám szegénység, boldogan 
nevető szempár s folyvást zakatoló varrógép 
fogadta.

Milyen régen volt ez ! Öt éve.
A kis szegényes padlásszobában ringott, 

újra ringott a bölcső, melyet aranyszinnel 
vont lie a szőke poéta álma. Pedig a szőke 
szakállba, a csigás bajba már belefehérlett 
egy-két sárga levél : egy-két fehér tincs ; 
nem a hamvazó időtől : a sok fájdalmas 
gondtól

Sokszor úgy érzi, hogy megvénült, ki­
fáradt a lelke is. Nehéz keresztet vett ma­
gára : nem felemelt fővel, hanem vánszo­
rogva halad előre. Nem rózsák, hanem fáj­
dalmasan sebző tövisek közt vezet az útja. 
A le kében szendergő dalok elvesznek vagy

Tehát ismét előkerül az Andrássy kom­
bináció, melyet Szögyény Marich László is 
támogat, hogy a neki kellemetlen küldönc­
szereptől szabaduljon. Az utolsó kihallgatá­
sok alkalmával a király is odanyilatkozott, 
hogy jobban szeretne valami végleges meg­
oldást, mint kísérletezést átmeneti vagy hi­
vatalnok-minisztériumokkal: sőt ha alakulna 
is valami átmenet, párhuzamosan folynék a 
tárgyalás a végleges állapot megteremtése 
iránt.

Ez annyit jelent, hogy végül mégis csak 
a koalíciónak kell diadalmaskodnia és And­
rássy vagy mindjárt vagy még valamelyes 
mtermezzóval miniszterelnök lesz. Lukács 

I tegnapi kihallgatása és javaslata után a

^ sóhajokká tördelőznek össze Aztán az a 
lappangó kór is gyötri, mely több mint egy 
e\e meglepte erős szervezetét. Azonban mo­
solyog, boldog megelégede tséget mutat, 
hogy ne gyötörje , ne rémitse a szelíd, jó- 
sagos asszonyt. Védi a tövisektől, melyek 
között némán, lemondva, de egyedül jár.
, ,, Lsermákné asszony pedig nap-nap után 
atlatogat s rizsporos szürke fejét mindig 
nagyobb békétlenséggel rázza. A harisnya­
szar nő, nő vékony ujja között s mikor a 
fern nem hallja, szinte haragosan mondja a 
szelíd asszonynak :

77 Hej, ha én magának volnék, lelkem ! 
í n em, ágyba feküdni. Félt, ha 
óhajtja elcsüggedt fejét, hónapokon át . . . 

talán sohasem veszi fel többé. Valami nagv 
miivön dolgozott, ezt be akarta fejezni min­
den áron. A dicsőségre is gondolt, de kellett 
t ,envr' v^z*;ín jöjjön, a minek jönnie kell. 
t eJn’,Sebblk gyermGk is kikelt a varázs- 
mntábol, a nagyobbik már az ábé abbal 
Húzkodott és olykor panaszosan szólt az ab­
lak mellett szorgosan, fázósan Írogató apjá­
hoz. Éhes volt.
u ~ VárJ angyalkám. Majd . . majd . . . 
Most ne zavarjuk az apát!

Lsermákné át látogatott most is fehér 
rizsporos fejét haragosan rázogatta.

— Kegyed, lelkem, boloi d — hogy 
megmondjam az igazat. Lehetne tisztességes 
ruhája, a gyermekek sem éheznének ” \ 
poétaság hálátlan kenyér!

A nagy munka elkészült. A szőke poé­
tának alig volt jártányi ereje, de azért ■ 
mégis elindult abba a másik világba, a j 
melyből rengeteg idő óta kiszakította magát I 
Biztató meleg fény csalogatta s mintha ez I

király megnyugodott abban a gondolatban, 
hogy Andrássyt újra meg kell hívni. — Ha 
Andrássy mondotta is tegnap, hogy mindent 
elrontottak, van megint remény, hogy ő ujab • 
ban a király elé kerül és sokat javíthat, amit 
mások elrontottak.

*

De azért Andrássy tegnap este sem ka­
pott még meghívót. Ennek meg van a maga 
természetes oka. A király sem teheti azt1 
hogy elhivassa ismét Andrássyt és a régi 
alapon újból ajánlja fel neki a kubinetala- 
kitást. Már csak valami uj alapról kell gon­
doskodni és ebben az uj alapban katonai ea 
gedményeknek is kell lenniük, különben gróf 
Andrássy bátran odahaza maradhat. Ezt az 
uj alapot aligha a király7 egyedül fogja meg­
szabni, hanem tanácskozni fog katonáikkal, 
kik azzal bocsátották Budapestre, hogy nem 
lehet engedni semmit. Tehát ma okvetlen 
eszmecsere folyik Budapest és Bécs között 
és lesz is ma vagy holnap szerencsénk Pit­
reich és Beck urakhoz és csak az ők közve­
tett vagy közvetlen meghallgatásuk után ke­
rülhet a sor Andrássy újabb meghívására; de 
azért gyorsan meglesz, mert a király nyuga­
lomra vágyik és haza akar menni Bőcsbe, itt 
már nem jól érzi magát, kevés körülötte a 
katona és a német. *

A délben érkezett sürgönyök, valamint 
a délelőtt folyamán folytatott tárgyalások arra 
vallanak, hogy a király a jelzett irányban és 
formában keresi a kibontakozást. — Pitreich 
hadügyminiszter és Beck vezérkari főnök d. 
u. 1 óra oO perckor Budapestre érkeznek és 
még ma járulnak a király elé. Ezzel nyil­
vánvalóvá válik, hogy a katonai engedmé­
nyek kérdését újból fogják tárgyalni.

Szögyény-Marich László befejezte bu­
dapesti szereplését. Ma délelőtt fent járt a 
várban : bevallottan, hogy a kabinetirodába 
menjen, tényleg ismét a királynál volt, de 
erről nem adnak félhivatalos értesítést. — A

egyszer nem tövisek, hanem meleg, édes 
fehellehi virágok között járna, melyekből 
koszorú fonódik a feje fölé : úgy tetszett a 
lelkének. Tántorogva s mégis olyan boldo­
gan lépdelt lefelé a lépcsőkön, hogy kiadót 
keressen.

— Most nincs ideje az ilyen munká­
nak. Ideálizmus -- semmi ! Ebből nem 
élünk meg. Nyakamon szárad az egész, 
mondotta az egyik kiadó fitymáló hangon.

- Tessék megnézni c polcokat: egy- 
től-egyig könyvvel vannak tele. Az én ki­
adványaim. Veszi valaki ? A sajtos meg a 
fűszeres ; kilója két krajcár . . . Ennyit én 
is adok a kéziratért. Önok nem emberek 
számára, hanem a levegőnek vagy minek 
Írnak I . . . — mondotta a másik.

A beteg poéta szánalmasan mosoly­
gott, Szánta a világot, hogy az örök esz­
ményeiért nem tud lelkesedni többé.

A harmadik őszintén megmondotta 
neki :

— Kedves barátom, menjen haza n 
munkáját dobja a tüzbe. Az ilyen maga­
sabb dolgokért nem lelkesedik többé senki. 
X as kos reálítás, édes ostyába burkolt nem- 
tclen>ég, századvégi finom pikantéria kell 
must a világnak. Ha lehet, semmisítse meg 
saját énjét is a harapó lángokban.

A beteg poéta dülöngélve távozott, ki 
a nagy világba, a fényes, emeletes házak, a 
részvét len hideg emberek közé. Mire haza 
ért, erős láz vett erőt rajta, le kellett fe­
küdnie. A két kisebb gyermek fájdalmasan 
nyöszörgőit kenyérért. A szelíd asszony alig 
tudta újabb Ígéretekkel elcsititni őket és 
siti, ha a beteg ember nem látta. Csermákné 
pedig csóválgatta a kis rizsporos fejét.
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-várból jövet Lukács Lászlót kereste, de nem 
találta hivatalában, innen elment Tiszához, 
»hol hosszan időzött. Hir szerint a nap fo­
lyamán bucsulátogatást tett gróf Andrássy 
Gyulánál és ma délután 5 órakor a gyors 
vonattal Bécsbe utazik. Béesben még néhány 
napig tartózkodik, hogy saját ügyeit a kü­
lügyminiszterrel elintézze és azután visszatér 
Berlinbe.

Mialatt Szögyény bucsulátogatásait tette, 
Lukács László, mint legújabb homo regius 
fölkereste gróf Andrássy Gyulát, kihez Széli 
Kálmán is eljött. Lukács László rá akarja 
venni Andrássyt, hogy arra az esetre, ha a 
király katonai tanácsosaival megállapodnék 
engedményekben, álljon el a vezényleti nyelv 
követelésétől, mert erről a király nem is 
tárgyal.

Szélinek az a közvetítő indítványa, hogy 
Andrássy ejtse el a vezényleti nyelvet és ve­
gye fel programmjába a magyar önállóság 
paritását a külügyi téren, mihez Széli nézete 
szerint a királyt meg lehet nyerni. Andrássy- 
ban meg is volna a hajlandóság ilyféle komp­
romisszumra, ha a koalíció is hozzájárul, de 
enélkül a hozzájárulás nélkül nem vállal 
semmiféle megbízást. Egyelőre meghívása 
újabb kihallgatásra is függőben van, inig a 
király katonai tanácsosait meg nem hallgatta. 
Lukács László Andrássytól elmenet vissza­
tért lakására és onnan a várpalotába ment, 
ahol a király fél egy órakor fogadta. Lukács 
távozása után Darányi érkezett az Andrássy - 
palotába, úgy hogy ismét hárman : And­
rássy, Széli és Darányi folytatták a meg­
beszéléseket.

Pitreich a királynál.
Pitreich közös hadügyminiszter, Monie- 

c-uculli ellentengernagy, egy tábornok és egy 
föhadbiztos kíséretében érkezett Budapestre. 
Délután, Montecucullival együtt jelent meg 
a királyi kihallgatáson.

A kihallgatás után a hadügyminiszter, 
síhajtatott a pénzügyminisztériumba, hol két

óráig tartó tanácskozás volt. Ezen részt vett 
gróf Tisza István, Monteeuculli ellentenger­
nagy és a Becsből jött szakelőadók is.

Szögyény dolgozik.
Szögyény Marich László berlini nagy 

követ tegnap felkereste Bánffy Dezső bárót 
is, akivel hosszasan tanácskozott.

Egy hírlapírónak ama kérdésére, hogy 
milyen katonai engedményekre számíthatunk, 
kijelentette:

— Erre nézve semmit sem tudok. — 
Pitreichnak Budapestre való hívása minden 
esetre a válsággal és a katonai kérdésekkel 
összefüggésben van. Remélem, hogy igen 
rövid időn belül sikerül a kibontakozás útját 
megtalálni és a válság mindkét részről teljes 
megelégedésre fog megoldatni.

Szögyény egyébbként rendkívül nagy 
elismeréssel nyilatkozott Kossuthról. Való­
sággal szerencsének tartja, hogy ő a szövet­
kezett ellenzéki pártok vezére.

Találgatások.
Bécsi politikusok körében a közös had­

ügyminiszter budapesti utazásából azt követ­
keztetik. hogy a király eltekintve a vezérleti 
nyelvtől, hajlandó katonai engedményeket 
tenni és a döntés már küszöbön van.

A Neue Freie Presse értesülése szerint 
a Lukács—Széli kombináció e pillanatban 
még előtérben áll, de Andrássy deszignálása 
sínes kizárva.

A budapesti politikai körökben nagy 
jelentőséget tulajdonítanak ama tanácskozás­
nak, mely tegnap Széli Kálmán, Lukács 
László, Darányi Ignác között, Andrássy bu­
dai lakásán lefolyt.

Az udvari ebéd.
Tegnap este udvari ebéd volt, melyen 

többek közt részt vettek Khuen Héderváry 
Károly, Tál lián Béla, Cseh Ervin miniszte­
rek, Széli Kálmán, báró Bánffy Dezső, Wlas-

| sits Gyula, Zichy János, Gromon Dezső, Ba- 
l konyi Samu és Tóth János képviselők.

Gróf Apponyi Albert, ki szintén hiva­
talos volt, kimentette magát és egészsége 
helyreállítása céljából a déltiroli Brixenbe 
utazott.

Bakonyi Samu és a király.
Az udvari ebéd után a király cerklét 

tartott, melyen többek között Debrecen vá­
ros II. kerületének képviselőjét, Bakonyi 
Samu ott is kitüntette megszólításával. Ba­
konyival Debrecen városáról beszélt.

— ügy tudom, hogy Debrecen sokat 
áldoz katonai laktanyákra ? kérdezte a király.

— Igen felség, válaszolt Bakonyi, mi 
lojális készséggel hozzuk meg a tőlünk tel­
hető áldozatokat, de ezzel szemben nekünk 
is meg vannak a mi kiváltságaink.

Erre a nem várt felelete a király egy 
pillanatra elgondolkodott s fejével jó akara- 
lag bólintott. Mosolyogva fejezte be a be­
szélgetést.

Városi közgyűlés.
Debrecen város törvényhatósága tegnap 

délután tartotta meg a február márciusi köz­
gyűlést, melyet Domahidy Elemér főispán 
fél 4 órakor nyitott meg. A közgyűlés 52 
tárgya közül tegnap csak harmincat tárgyal­
tok le, igy is este fél 8 óráig tartott a gviilés.

A polgármesteri jelentés tudomásul vé­
tele után a belügyminiszter leiratát tárgyal­
ták, mely az 1903. évi házipénztári zárszá­
madásokra vonatkozik. A tárgyhoz Márton 
Imre szólt hozzá, aki kijelentette, hogy ezen 
egyszerűen átsiklani nem lehet, mert a le­
iratnak, oly sok ágaboga van, amit egyszerű 
hallásra megérteni nem lehet. Indítványozza, 
hogy a közgyűlés bizottságot küldjön ki, 
a mely hivatva legyen a miniszter kifogá­
sait elintézni. A közgyűlés az indítvány 
folytán Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt 
Roncsik Lajost, Rochlisz Arthurt, ifj. Schvarc 
Vilmost és Márton Imrét küldte ki. Az egye­
nes adó félszobáiási bizottságba a tanács 
Horváth István rendes és K. Kiss József

Azt— Mégis ilyen ostoba lelkem ? 
gondolja, hogy ez a szemrontó varrás ? . . . 
Hát van becsülete az ilyen munkának ?

A beteg ember kínosan hánykolódott 
szegényes fekvőhelyén, beesett arcán fénye­
sen világított a lüktető pimsság. Most már 
Krisztusfejnek nem nevezte senki. A szép­
séges asszonyok messze távol álltak, a kik 
egykor édesmelegen tekintgettek rá. A szo­
lid jó asszony pedig régen elfeledte e ne­
vezetes s szúró tövisek között, melyek egyre 
bujábban sarjadztak fel a szegényes pad­
lásszobában. Odakint rémesen sivitott a hi­
deg téli szél.

— Mi lesz veletek, szegény árváim ?
— Az isten nem hagy el, ne békét- 

lenkedj 1 — És a szelíd asszony, becsoma­
golva a finom hímzést, máris indul, hogy 
vevőt találjon. Egy-két nemes szivti embert, 
ebben a hideg, részvétlen világban !

— Hova galambom ? A tanácsos ur 
tisztelteti. A derék, jó ur, a ki olyan forró 
érdekkel viseltetik mindnyájuk iránt . . . 
látja, látja !

A jó asszony azonban siet : még csak 
el sem gondolkodik azon, a mit Csermákné 
mondott. Éhes gyermekeire, beteg urára gon­
dol s csak úgy elmentében veti hátra.

— Pár úri házhoz megyek. Itt leszek 
mindjárt. Csak menjen fel édes néni !

— De boldog lehetne, lelkem. Az ura 
is. A kicsikék is.

Egész áldott délután lótott-futott. Meg­
alázta magát száz helyen. Kinálgatta fárad­
ságos munkáját, annyi gyötrelmesen átvir­
rasztott éjszaka néma emlékét : de hiába. 
.Az emberek részvét lenek a mások szeren­
csétlen sorsa iránt. Itt ott ajtót is mutattak

a tolakodó koldusnak. Mert az úri asszony­
nép gyönge idegzetű, az ilyen kolduló nyo­
mor látása könnyen fölizgatja.

Késő este egy kenyeres bolt előtt ál­
lott. Éhező gyermekeire gondolt s azt hitte, 
hogy megőrült, őrültsége mutat ilyen csá­
bitó édes dolgokat Hirtelen benyitott s csak­
nem esdve kérte a boltosnét, hogy drága 
munkájáért adjon egy kenyeret, hogy el­
űzhesse az éhenhahís fekete angyalát. Aztán 
futva iramodott hazafelé, mintha lopott 
volnB. A kapuban találkozott Csermáknéval.

— Sírnak, úgy- e ?
Csermákné rizsporos fejét kidugta a 

meleg sálból s egészen mást mondott.
— Látja, ha kegyed hallgatna az em­

berre, nem kéne lótnia-futnia, megalázkod­
nia, mint egy koldusnak . . . Ilyen sorsra 
szánta az, a ki a szépséget adta ? Félek, 
hogy eljátszsza a szerencséjét, ha megne­
heztel a nagyságos ur.

A padlásrészen a meggyűlt nyirok lassú 
egyhangúsággal kopogott, lehullva a csupasz 
sötétben is fénylő boltozatról. De legalább 
csend, nyugalom volt a szobában, a mig a 
kenyér tartott.

Aztán nagy dologra szánta a tejét ; el­
ment munkát keresni . . . tövisek közt járni. 
Bekopogtatott csaknem mindenfelé, a hol azt 
hitte, hogy munkát talál. Kilincsről-kilincsre 
bujdosott, tovább, egyre tovább a tövisek 
között, a ntelj ek vérig sebezték a szivét s 
hiába. Solt helyen házaló tolvajnak, kalan­
dornőnek nézték s tudakolóztak a bizonyít ■ 
ványai után Mert a mai világban nem jó 
járatban van az, a kinek bizonyítványai vagy 
ajánlólevelei nincsenek. A szegény asszony­

■ ? Ha nem áll

forró ajka ott 
aztán nem is 
s egy hirtelen 

a pa- 
olyat

nak azonban csak néma fájdalma volt. Ez 
pedig a legrosszabb ajánlólevél.

Egy helyütt — olyan csábító félhomály 
volt a szobában ! — két izzó szem meredt 
feléje, különös édes szó suttogott s szinte 
sivitva emelkedett fel két kar, hogy — rá 
rohanjon vagv mi. Nem tudott kiszaladni 
mert vörös arcú, szürkés férfi elállta az 
útját.

— Hogy merészel 
félre, kiáltok !

Felelet helyett a férfi 
égett a kipirult arcán. Több 
kellett. Keze ökölbe szorult 
csapással — ilyennel büntették meg 
radicsomba lopózkodó első embert — 
sújtott, a kő véres, vörös ur arcába, hogy or­
rán, száján megindult a vér. Aztán aztán az 
utcán termett és sikoltva, haját tépdesve 
beszélte el a történteket. Olyan volt, mint 
egy tébolyult. A járókelők vidáman nevet­
tek. Vígjátékba illő jelenetnek tartották az 
egészet.

— Miért ment hozzá, ha tudta ?
Otthon Csermákné durván támadt reá.
— Na . . . hol járt ? Az urának már 

csak napjai vannak hátra, ha segedelem nem 
érkezik. Utána pusztulnak a gyermekei is... 
Hát nem szereti őket ?

A szegény asszony zokogva panaszolta 
el, hogy hiába volt minden, nem talált 
munkát sehol, de megalázást eleget.

— Úgy kell 1 — recsegte Csermákné 
könyörtelenül.

— Mit tegyek ? Mit tegyek ? Tördelte
a nő.

— Tudja mit V Ha mór nem kell a jó­
lét, az élet ■ . , A Varga-fám ilia is nyo
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póttag beválasztását javasolta. Evvel szem­
ben Márton Imre a regi tagok mellett fog­
lalt állást. A főispán titkos szavazást rendelt 
el, melynek eredménye az lett, hogy a közgyű­
lés leszavazta a tanácsot és igy Juhász Ignác 
rendes, Horváth Istv. pedig póttag maradt. Aló­
avató bizottságot akövetkezőképen alakították 
meg. Az első bizottság tagjai lettek: Hutflósz 
Károly, Király Gyula és Boldizsár Kálmán 
Becslők: Békessy László, Jóna János és 
Polgári Bálint. Pótbecslők : H. Nagy Bálint 
és ifj. Kertész István. Állatorvosok : Leidl 
.tamil és Cseh János. A II.-ik bizottság tag­
jai lettek : Rickl Antal, K. Tóth Mihály és 
Szentpétery Ferenc. Becslők : Udvarhelyi 
Géza, Jámbor János és Vásári Géza. Pót 
becslők : Polgári József és Kállay Sándor. 
Állatorvosok : Azinann Gyula és Csáki Já­
nos. A 7,8, 9, 10, 11, 12 és 13 ik pontját a 
tárgysorozatnak elfogadták. Oláh Károly 
tanácsnok jelenti, hogy a városi muzeu.n 
javára Löfkovits Arthur 15000 korona értékű 
műtárgyakat ajándékozott. Az ajándékozási 
okiratot köszönettel tudomásul vették.

A közigazgatási bizottságba Szabó Kál­
mán országgyűlési képviselő helyére titkos 
szavazás utján dr. Balkányi Miklóst válasz­
tották meg. A siketnémákat gyámolitó egye­
sület igazgatóságába nagy nehezen került 
három ember: Roncsik Lajos, dr. Ujtalusi 
Sándor és Harangi Sándor. Megejtették to­
vábbá a III-ik névszerinti szavazást a Hat­
van utcai Csokonai ház megvétele tárgyá­
ban egyhangúlag a megvétel mellett nyi­
latkoztak a bizottsági tagok. Ugyancsak 
egyhangúlag határozták el a város tulajdo­
nát képező 18 hold szántóföld eladását is. A 
tegnapi közgyűlés legérdekesebb pontja a két 
rendőrfogalmazói állás betölése volt. A je­
lölő bizottság tagjai a következők lettek : 
dr. Kenózy Gyula, Márton Imre, Somogyi 
Pál, Miskolczy Jenő, Rickl Antal és Szi­
lágyi Itnrc. Az egyik rendőrfogalmazói ál­
lásra első helyen jelölték egyhangúlag Mile 
Pált, 2. Kiss Józsefet, 3. Balogh Sándort. 
A másik rendőrfogalmazói állásra Kovács 
Kálmánt, Budaházy Jenőt és Dr. Komlóssy 
Dezsőt. Irodatiszti állásra Nagy Lajost, Ti­
kos Andort és Kovács Dezsőt. A közgyűlés 
közfelkiáltással választotta meg mind a há­
rom tisztviselőt. Rendőrfogalmazók lettek: 
Mile Pál és Kovács Kálmán. Irodatiszt Nagy 
Lajos, kik rögtön le is tették a hivatalos esküt.

A rendőrlegénység szaporítását java­
solta a tanács, melyre évenként 15000 koro­
nát vesz fel a költségvetésbe. Hauer Berta­
lan szólIalt fel e tárgynál, aki kijelentette, 
hogy szükségét látja ugyan a rendőrség sza­
porításának, de addig mig olyan főkapitány 
áll a rendőrség élén, aki nem oda való em­
ber, nem szavazza meg a létszámemelést. A 
mostani főkapitány nem ért a szervezet ve- 
ze éséhez, csupán arra alkalmas, hogy a 
vendéglősöket és kisebb kávésokat kitegye 
a folytonos zaklatásnak, 
kánként megjelennek a 
mulatóhelyeken 
vendégeket. Uj

A rendőrök őjsza- 
külömböző kisebb 

es szuronynyal kergetik ki a 
szabályrendeletre van szűk-
főkapitány hatáskörét kór­ság, amely 

látozza,
Dr. Fejér Ferenc tisztázandónak tartja 

ezt a kérdést, mert a főkapitány ellen a 
sajtóban és a közgyűlési teremben is hang­
zót ak el vádak, melyek alól tisztáznia kell 
magát. Az elnöklő tőispán nem tartja helyén­
valónak e kérdés tárgyalását, hanem arra 
figyelmezteti Hauert, ha van sérelme, tegye
meg a főkapitány 
jelentést.

Hosszabb vita 
szavazta a rendőri 
tárgysorozat 25-ik

ellen a fegyelmi fel­

üt An a közgyűlés meg 
létszám felemelését. A

__ iif_„___  __ __ pontját elfogadták. A
szarka irtásra 500 korona költséget szavaz­
tak meg. A főiskola zászlószentelési ünne­
pélyére 1000 korona hozzájárulást javasolt 
a tanács. Ferenczy Gyula indítványára - 
aki elmondta, hogy volt a főiskolának 1848 ban 
értékes zászlója, amit 1854-ben elkoboztak. 
A főiskola levéltárában van erről egy elis­
mervény, melyet német nyelven a város ak­
kori főjegyzője, a jelenlévő Simonffy Imre 
állított kf— 2000 koronát szavaztak meg 
oly módon, hogy a zászlót és az oratórium­
ban fel Jutandó emléktáblát a város csinál­
tatja meg.

A Hortobágy hasznosítása ügyében ki­
küldött bizottságba magválasztattak: Kövendy 
Domokos, Bányai István, Polgári Bálint és 
id. Kertész István. Hosszabb vita után a 
közgyűlés elfogadta dr. \ arga Lajos azon 
iuditványát, hogy az egyes bizottságok jelen­
tései kinyomassanak és az összehívandó rend­
kívüli közgyűlés előtt két héttel minden bi­
zottsági tagnak elküldessenek.

A tárgyalást ma délután folytatják.

mórban volt. Nem tudtak élni, hát a halált 
választották. Bezárkóztak s meggyujtottak 
egy nagy serpenyő szenet . . . Egyebet nem 
tudok mondani, ha olyan gyámoltalan !

A beteg poéta kínosan forgolódott 
ágyában olykor félrebeszélt s kacagva em­
legette az istent; a vallás vigasztalásáról, 
erényről, boldogságról is különös esufondá- 
ros szavakat beszélt össze-vissza. A gyerme­
kek sírtak. Meg se lehetett többé vigasztalni 
őket.

A szegény asszony Cserrnáknéra gon­
dolts pillanatig megnyugvá s szállta meg a 
szivét, a mig a halállal tépelődött. Egy jó 
adag kőszén a kályhába ... egy kevés el­
szántság . . ■ csak ez . . . Aztán vége sza­
kad mindennek ... De hogy ölje meg eze­
ket a szegény gyermekeket, a kinek életet 
adott, a kiknek hosszú s talán egykorra 
boldog életet rendelt az isten ? Hogyan fe­
leljen jóságos lelke ez iszonyú bűnért ? A 
töviseknek ez volt a legfájdalmasabbja . . . 
Nem ! Ezt nem tudja megtenni. Inkább vesz- 
szen el maga egyedül, hogysem kioltsa c 
drága lények életét . . . Nézte a szeretteit s 
lassanként tulvilágias fény derengte be az 
arcát. A gyermekek egyre sírtak s a beteg 
ember is olyan szivettépően nyöszörgött.

Felöltötte kopottas ruháját. Ment. De 
sem a beteg urát sem a gyermekeit nem 
csókolta meg, a hogy eddig tette. Léleksza- 
kacltan iramodott le a lépcsőkön, mintha félt 
volna, hogy visszahívja valaki . . . Egyene­
sen Csermáknéhoz ment.

— Nos V
A szegény asszony nem felelt, 

hirt . . .

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Április 3. Vác.
Április 4. Sopron Szeged, Győr.

— A Sesztina család a Csokonai- 
körnek. Néhai Seszí ina Lajos, a nemrég 
elhunyt érdemes debreceni pátricius, köve­
tésre méltó szép módon örökítette meg ne­
vét városunk művelődésére hozott áldoza­
tával. Végakaratában a maga és neje, Beőr 
Juliánná úrnő nevére 300 koronás alapít­
ványt rendelt a Csokonai körnek Az alapít­
ványt az örökösök megbízásából tegnap jut­
tatta dr. Münnich Aurél volt orsz. képviselő, 
a megboldogultnak veje a Csokonai-kór'el­
nökségéhez, amely ezúton is kifejezi a kör­
nek hálás köszönetét a nemesen gondolkozó, 
óldozat kész család iránt.

— Bereczky Lajos temetése. Bo- 
rcczky Lajos rendőrfogalmazó temetése iránt 
megtették a szükséges intézkedéseket. 4 ele- 
séget Ruzsinszky Ilonát tegnap, nyomban a 
haláleset után értesítették férje elbunytarol. 
Ruzsinszky Ilona még nem válaszolt és sem­
miféle intézkedést nem tett a temetés iránt. 
Az árvaszék, ahol Bereczkynek a varostól 
kapott végkielégitésből még 1000 koronája 
van, — a Bereczky gondnoka Kovács Mi­
hály polgári biztos révén intézkedett a te­
metés iránt. A temetés ma d. u. 3 órakor 
lesz a kórház halottas házából. A rendőrség 
ti szí kara a ravatalra koszorút helyez.

1901. évről most küldte meg a debreceni 
kamarának. Ezen kamara szívesen szolgál 
értesítéssel és felvilágosítással a hozzá for­
dulóknak.

— A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara 1905. évi április hó fián, csü­
törtökön délután 3 és fél órakor székháza 
tanácstermében (Piac utca (19. szám) rendes 
közgyűlést tart.

— Eltűnt gyűrűk. M iga sem emlék
szik reá Budai Lajosné hogy történt az 
eset, csak annyit tud, hogy tegnap d. u. kenye­
ret dagasztott és lerakta ujjúiról három arany­
gyűrűjét, de mire elvégezte dolgát, szét­
nézett, hiába kereste, nem lelte sehol sem 
azokat. Az esetet feljelentette a rendőr­
ségnél.

— Amazonok harca. Egy szál kato­
nába voltak szerelmesek Török Eszter és 
Szabó Mari Kossuth-utca 22. szám alatt lakó 
cselédek. Nem is szívelhették egymást, mert 
hát a féltékenység halálos ellenségekké tette 
őket és bizony nem egyszer megesett, hogy 
összevesztek a derék bakán, aki hamis legény 
létére egyformán tette mindkettőjüknek a szé­
pet. A napokban is szóvita esett evégett a 
két vetólytársnő között, ami verekedéssé fa­
jult és a két hajadon alaposan megeibálta 
egymást A párviadalban Szabó Mari húzta 
a rövidebbet, aki a verekedésben kapott sé­
rüléseivel napokig nyomta az ágyat. Nem is 
hagyta annyiban a dolgot, feljelentette gyű­
lölt kartársát a rendőrségen.

— A Oöncy-egyesület közgyűlése. 
A Ilajduvármegyei tankerületi tanítók Göney- 
egyesiilete Debreceni járásköre 1905. április 

1 l én délután 2. és fél órakor Debrecenben, a 
I kereskedelmi akadémia dísztermében járásköri 
! ülést tart, melyre a járáskor t tagjai ezennel 
! meghivatnak. A köriilés tárgyai : 1. Elnöki.
• megnyitó. 2. Az újabb irás olvasás módszere. 

Felolvassa dr. Barcsa János. 3. A fonom, 
m dszerről. Felolvassa Szendi Imre. 4. A 
siketnéma tanítás módszere. Felolvassa Gá-

. csér J. 5. A siketnémák előmenetelét beroti- 
j tatja Scholtz Lajos. fi. A trachoma ell. isk. 
j védekezés. Felolvassa Somogyi Zoltán orvos.
I 7, A kézügyesités s a modem rajztanitás.
I Felolvassa Vánlsa György. Dr. Barcsa János
• járásköri elnök, Lippe József járásköri jegyző.
I — A legutóbbi gyűlés határozatából pontos 
í megjelenés kéretik.
I — Ellopott pulykák. Két szép puly- 
I kája volt Schvarcz Ignác Nyugoti utca 32 
I szám alatti lakosnak. Csak nemrég vette 
I azokat a heti piacon, cs szinte élvezettel 
1 legeltette rajtuk üres óráiban szemeit, mi- 
I közben bizonyára arra gondolt, hogy a 
! húsvéti ünnepekre milyen pompás pecsenye 
j válik belőlük De valaki megirigyelte tőle a 
j derék szárnyasokat, és az elmúlt éjjel eltiin- 
i tek azok. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Pályázatok. A m. kir. dohány 
központi igazgatósága (Budapest) mintegy 
200,000 dr. faabroncs szállítására pályázatot 
irt ki. Ebből a munkácsi dohánygyár ré­
szére 2500 drb. a debreceni részére pedig 
03,000 drb. szállítandó. A többi az ország 
különböző városaiba. Ajánlatok máj. 2-áig 
adandók be.

A dohánygyárak központi igazgatósága 
a vásárosnaményi bováltójánál fúrandó il- 

I letve a vállalati munkákra pályázatot nyit. 
Ajánlatok ápril 18-ig nyújtandók be.

A temesvári cs. és kir. helyőrségi kór­
ház kórházi fehérruha neműek és papucsok 
szállítására az ajánlati tárgyalás a cs. és kir. 
21 számú helyőrségi kórháznál Temesvárott 
1905 április hó 18 án d. e. 9 órakor tar- 
tatik meg.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága nyilvános verseny tárgyalást hir­
det lmdapesl marcheggi vonalon Palota-Uj- 

( falu megállóhelyen létesítendő két gyalog - 
I felüljáró vasszerkezetűnek szállítása iránt­

iak — A londoni kamara. Londonban 
egy osztrák magyar kereskedelmi és ipar-

Iatáridő ápril II.

kamara működik, mely évi jelentését az
Tolvaj lakótárs. Egy házban lak­

nak Eszényi Ferencné cs Fohcr tiándorné
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Osillag-atca 29. szám alatti lakosok. Közös 
konyhájuk van és a konyháról nyílik mind­
egyikük lakása. Tcsrnap délután Eszéminé 
elment hazulról, miala'l Szabómé feltörte 

lakását, do még mielőtt onnan valamit elvi­
hetett volna tettenórték. A tolvaj asszony el­
ten a rendőrség megindította az eljárást.

— Kövező munkálatok. A tokaj ko­
lozsvári, Dobrecen-ungvári, nyíregyháza balsa 
rakamazi törvényhatósági közúton következő 
munkálatok engedélyeztettek.

1. A tokaj-kolozsvári th. közút nagy- 
feállói utbiztosi szakaszán a 7 1—29, 2 km. 
közt tölgyfa utbiztonsági koriátok és kerék- 
vetők készítése és felállítása 8047 kor. 02 
fiil. összeg erejéig.

2. A tokaj kolozsvári th. közút nagy- 
kallói utbiztosi szakaszán a 41.050 —14.515 
km. közt tölgyfa utbiztonsági korlátok ké­
szítése és felállítása 4577 kor. 10 fill, ösz- 
szep' erejéig.

3. A dobrecen-ungvári th. közút 24.8—9, 
34 5—7 km. szakaszai közt tölgyfa kerék- 
vetők készítése és felállítása 024 kor. ösz- 
szeg erejéig.

4. A nyíregyháza balsa-rakamazi th. 
közút 36. 9—39. 7 km. szakaszai közt tölgy- 
fakerékvetők készítése és felállítása 542 kor. 
86 fül. összeg erejéig.

A fentebbi munkálatok kivitelének biz- 
tosi'ása céljából 1905 évi április hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor a Szabolcs vár­
megye kis tanács teremben zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

— Köszönet nyilvánítás. A magyar- 
országi munkások rokkant és nyugdíj egy­
letének debreceni fiókja folyó évi március 
hó 26-án tartotta hatodik évi közgyűlését, 
melyen méltóságos Dr. Wolafka Nándor fő- 
üsztelendő püspök ur, az egylet szeretett 
védnöke elnökölt, az ő megszokott kedvessé-

szerelve, modern olvasó terem, fedett gyógy- 
sótány mind csak a fürdő emelésére szol­
gáinak.

x Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zában nagy változás és átalakítás miatt az 
összes raktáron levő áruk rendkívül leszál­
lított áron adatnak el. Egyes áruk, melyek 
teljesen kiárul tatnak gyári áron alól is.

x 1 kilogram szép mazsola 36 kr., 1 
kg. papír héjú dió 20 kr., 1 kg. boszniai 
szilva 10 kr., 1 kg. családi kávé 1 frt 20 kr, 
Kertész Miklós fiiszerüzietében. Csapó-u. és 
kenyőrpiac sarkán.

x Alkalmi vétel folytán: 55 kraj­
cártól kezdve kaphatók jó minőségű fiú ka­
lapok és 85 krajcártól kezdve kaphatók jó 
minőségű férfi kalapok, ingek, nyakkendők, 
sétabotok, gyermekjátékok és számtalan cik­
kek fél áron ; Miklósáé és Társa bazárüzle­
tében, nagytőzsde mellett.

Vidéki részvények.
Ä Közgazdasági Bank egy hirdetményt 

tesz közé, amely szerint üzletkörébe felveszi 
helyi és vidéki vállalatok részvényeinek rend­
szeres, Üzletszerű adásvételét ; ez nagyon je­
lentőségteljes és ft lettébb időszerű határozat; 
csak azon lehet csodálkozni legfeljebb, hogy 
bár az összes vidéki pénzintézetek üzletkö­
rébe nagyon is beleeső dolog a vidéki vál - 
lalatok értékeinek, részvényei forgalmának a 
közvetítése, az eddig azon kivülmaradt, úgy­
nevezett magánüzérkedés tárgyát képezte.

Ha az ember kiflit akar venni, a pék­
hez fordul; ha aranyjáradék vagy más tőzs­
dén jegyzett apróság kell neki, a sok bank­
ban válogathat; ha azonban akár eladni, 

gével lebilincselte a nagy számmal megjelent I akár venni akart egy debreceni vagy közel-
íagokat, fényes tanujelét adva az egylet fej­
lődése s belügyei iránti érdeklődésének, de 
nemcsak lelkesítő és buzdító szavaival, de 
szokott bőkezűségével anyagilag is minden­
ben segíti az immár hatalmassá vált jóté

vidéki vállalat részvényéből : tisztán a vclet- 
j lennek vagy a magán közvetítés esélyeinek 
! volt kiszolgáltatva ; és ki van vele együtt 
j szolgáltatva az a papír is, a mi vagy eladó

kony egyletet a humanitás gyakorlásában, vagy amelyikre éppen szükség van.
sőt a közgyűlés alkalmával is a debreceni 
fiók külön alapjának gyarapítására, mely az 
özvegyek és árvák segélyezésére szolgál 100 
koronát adományozott, melyért az özvegyek 
és árvák nevében ez utón is őszinte köszö- * 1 úgy az eladó 
netünket nyilvánítjuk Daday Lajos egyleti 
titkár.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva- 
al halálozási osztályánál a következő halá­

lozások jelentettek be : Kiss Istvánná ev. 
ref. 73 éves, Némethy Gergely ev. ref. 3 
hónapos, Berecky Lajos ev. ref. 35 éves, Vá­
sári Miliályné ev. ref. 74 éves. Szathmári 
Margit ev. ref. 8 napos, Rezes Sándor ev.

Ilona r. katli. 7 hónapos, Meder Ilona r. kath 
2 hónapos.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. d. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Miklósné és Tsa bőrönd (koffer) 
gyára Debrecen Piac u. 26. a nagytratik 
mellett. Állandóan nagy raktárt, minden 
féle saját gyártmányú utazó kofferekben, 
kézi kofferekben, piaci cs iskola táskákban, 
elfogad minden c szakmába vágó megrende­
léseket és javitásokat, a legpontosabban és 
legolcsóbb árak mellett.

x Rohitsch—Sauer brünn 190 ). márc. 
16. Az előkészületek a közelgő melegebb idő­
szak beálltával nagy gyorsasággal történnek. 
Az uj lakháznak Grozerlieim felépítése gyor 
san halad előre, úgy hogy az uj idény be­
álltával teljesen elkészül Nem csak a fürdő­

Körülbelől hasonló a helyzet a vidéki 
gabona és termény üzletnél ; megfelelő áru- 
csarnoki, hires ügynöki intézmény nélkül 

mint vevő a véletlennek ' já­
tékszere ; a dolgok helyes berendezése sze­
rint a helyi értékekben való üzleti tevékeny­
ségnek a Ke.eskedelmi Csarnokban kellene 
összpontosulnia ; mert ezek az üzletek nem 
mehetnek a tőzsdére, hiszen alig van egy két 
vidéki vállalat, amelyiknek a részvényei a 
tőzsdén jegyezve volnának ; gőzmalom pl. 
csak a borsod miskolci, pénzintézet meg ép­

re!'. 8 hónapos, Kovács Gyula ev. ref. 9 éves, j pen egy sine3 ; de nem hogy a részvények- 
Erdődy Juliánná ev. ref. 4 hónapos, Horváth j (ó üzlet kerülne a Csarnokba, de még
rí . 1„ . * 1. ~7 l.ánnr.i,n Ann »• Iz Cl T rí 1

beli építkezéssel, de a privát építkezéssel is j g forjnákon túl keresik az elhelyez-
a .. \: i- _ í — .... ■ ] K 1’.«. v>n 111 íS vrtnn 1 _ ^ 1 ii i 1..; . ínttelik el most itt az idő. Úgy a múlt évben, 
mint most is, több magánlak készül. A 
fürdő teljes uj alakításon megy keresztül. — 
Vendéglő, kávéház, nagyszerűen lesznek fel-

A közönségen, annak intelligenciáján 
fog múlni részben, hogy a bank az értékek­
ben való forgalmat teljesen magába vonja -é 
vagy még tovább is magánkezek fognak ezek­
nek a papíroknak az árfolyamszabályzásában 
kotnyeleskedni, egy bank szervezet, hamég úgy 
bírja is a nagy közönség bizalmát, nem tud 
hozzá férkőzni a való életviszonyokhoz, 
mint az egyéni leleményesség a maga 
furfangjával az árfolyamok letörésében és 

tisi'.'Dzai túli közb)jzéiüiági) által m&~ 
gascladási ár elérése körül ; röviden : a bank 
nem csap be senkit, ellenben a magántevé­
kenység igénybe vétele mellett sokszor érez­
hette már magát egyik másik szerződő fél 
úgy (és fogja is magát úgy érezni) mintha 
be volna csapva.

Az én felfogásom szerint azért a bank­
nak magának is szüksége lesz ügynökökre ; 
mert ügynöki tevékenység nélkül ez az üz­
letág sem lehet el ; a különbség csak az lesz, 
hogy az ügynökök a maguk eljárásáért ha­
tározott, előre tudott s még meg is szabható 
alkuszdijban részesülnek ; a bank a maga 
polgári, nem kifogásolható, becsülettel meg­
érdemelt árkülönbözetét megkeresi, a jó, lai­
kus, könnyen hivő nagy közönség pedig nem 
lesz a véletlenek esélyeinek úgy kiszolgál­
tatva. Biztosabb és megbízhatóbb lesz 
a forgalom, alaposabb a papíroknál való 
tájékozottság, kisebbek az árkülönbözetek, 
állandóbb az érdeklődés ; ezekből az elő­
nyökből legtöbbet élvez maga a nagy közön­
ség s a részvényesek és a vállalatok maguk, 
a nemzet vagyon jelentékeny tőkéinek, ezek 
a bizományosai.

Gaszner Géza.

SZÍNHÁZ.
Mii sor.

Kaszanova. 
Hajdúk hadaa. y *

i a terményiizletet is sikerült alaposan kívül- 
i marasztalni a falakon ; holott igen jól tud- 
; ják azok, a kiket érdekel, hogy van itt ter- 
j meny üzlet igen jelentékeny, készáru és ter- 
! minusra egyaránt, valóságos és játékszert!
I egyformán ; mentek már tönkre is rajta igen 
í sokan és gazdagodtak is meg a jutalékaiból 

még többen.
Igen helyes és derék dolgot cselekedett 

tehát a közgazdasági bank igazgatósága, mi­
kor ezt a határozatát meghozta és ezt az 
egységes, jó üzletet magához vonni, ezzel 
szabályozni, megbízhatóvá tenni igyekszik ; 
egyúttal kitűnő jelenség ez arra is, hogy va- 
gyonosodunk és gazdaságilag fejlődünk ; hogy 
megszűnt a föld ház es takarék hetét lenni 
a pénz elhelyezés kizárólag formája és van­
nak tökcfelleslegek, a melyek ezeken a kez­

űidre. 31. Péntek :
Apr. 1. Szombat: 

daljáték.
Apr. 2. Vasárnap : d. u. Szökött katona 

népszínmű, este : Rátartós kisasszony, 
daljáték. Először.

* Aczél Ilona vendégjátéka. A
dolovai nábob leányának holnapi előadá­
sának az ád érdekességet, hogy Jób Vilma 
szerepét egy debreceni' származású fiatal 
színésznő, Áczél Ilonka fogja eljátszani A 
kisasszony, kit az Országos Szinészegyesület 
e héten kitüntetéssel avatott fel színésznővé, 
eddig is igen szép sikereket ért ei egyik­
másik fővárosi színpadon, s a budapesti 
lapok minden alkalommal a legnagyobb el­
ismerés hangján Írtak nagyarányú képes­
ségeiről. A debreceni közönség minden bi- 
zonynyai melegen fogja fogadni Aczél Ilon­
kát' aki különben szerződtetési céllal lép 
föl nálunk.

, kedést; elsők ebben a helyi papírok ; jut 
i majd valamikor a járadékokra, majd a za- 
. loglevelekre is.

TÁVIRATOK.

Két világ szenzáció.
Pár is, márc. 30. A Newyork Herald 

mai párisi kiadása két világ szenzációt kö­
zöl. Az egyik az, hogy a cár kijelentette: 
Az esetben, ha őt a békekötés aláírására 
kényszerítik, lemond a trónjáról.

A másik még nagyobb szenzáció sze­
rint a cár öngyilkossági kísérletet köve­
tett el.

Még egyik hir sem nyert megerősítést.

A japán orosz háború.
Xew- York, márc. 30. A japán kölcsön 

jegyzése nagyban túlhaladta az eredeti ősz-
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szegei,. A jegyzési lajstromot ennek dacára 
nyitva hagyják még holnap is.

Pétervár, márc. 21). Itteni lapoknak a 
következőket jelentik Gundsulinból : Tegnap 
ürítették ki csapataink Shatimaodse állomást, 
A japánok lassan utánunk nyomulnak. — 
Most meg van állapítva, hogy visszavonu­
lásunk alkalmával négy millió rubel értékű 
készleteket veszítettünk el; mindamellett a 
hadsereg minden tekintetben bőségesen el van 
látva. A hadsereg élelmezése itt harminc 
százalékkal olcsóbb, mint Mukdentől délnek. 
Hitelt éidemlő oldalról jelentik, hogy Kuro- 
patkin négy nappal a Műk (lenből való visz- 
szavonulás i lőtt, miután a japánok a mi 
keleti arcélünket áttörték, az összes szeke­
részeinek észak felé való elszállítását rendelte 
el. De hogy mért nem hajtották végre ezt a 
parancsot, annak okát adni senki sem tudja.

Törvénykezés.
§ Erélyes csendbiztos. Személyes sza­

badság megsértésével vádolva állott tegnap 
a törvényszék előtt Papp János hajdudorogi 
csendbiztos, aki Boros Járos ottani lakost 
azért, mert vele állítólag gorombáskodott le­
záratta. Az eset úgy történt, hogy Boros 
valamely vgyben kihallgatásra volt‘idézve a 
rendőrséghez. Mint afféle kemény7 nyakú 
magyarnak sehogy sem ment fejébe, hogy 
ővele az adófizető polgárral, olyan nagyhan­
gon beszéljenek. Azért hát nem is alázkedott 
meg, hanem peckesen odaáll a kihallgatást 
eszközlő rendőrbiztos elé és még a pipát 
sem vette ki a szájéból. Az erélyes kérde- 
zfskcdésre, hogy hány esztendős jedig azt 
felelte csakúgy- foghegyen a rer.dő) biztos 
urnák, hogy miközed hozzá, aki erre olyan 
dühbe jött, hogy beszóllitott néhány rendőrt, 
kivitette és lezáratta az akaratos embert. A 
törvényszék ezért a tettéért az enyhítő kö­
rülmények mérlegelésével csak 20 korona 
pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

§ Tolvaj fiú. Bartha Sándor kábái 
állomás főnök a múlt év augusztus havában 
észrevette, hogy a pincéjébe elhelyezett pa­
lack borát valaki állandóan dézsmálja. Lesbe 
állott és rájött, hogy a tolvaj Vágó József 
ottani 13 éves fiú, akit egyaikalommal rajta 
is kaptak a lopáson. A fin ellen annak ide­
jén megtették a feljelentést és az eljárás 
megindult ellene. A tegnap megtartott tár­
gyaláson beismerte tettét és a törvényszék 
lopás vétségéért jogerősen három napi fog 
házra ítélte.

Közgazdaság.
A triesti általános biztosító-társa­

ság (assieuiazioni generáli) f. é. március hó 
18-án tartott 73-ik kc'zgyülésén terjesztettek 

be az 1904. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1904. december 31-én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 710.81 i,86(1 
korona és 28 fillért tettek ki és az év folya­
mán bevett dijak 32.134,119 korona és 97 
fillérre rúgtak. Az életbizlositási osztály- dij- 
tartaléka 16,145,171 korona 85 fillérrel 
190 337,407 korona 01 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a be­
töréses-lopás elleni és tiiköriivegbiztositást a 
díjbevétel 13,630.502,710 korona biztosítási 
összeg után 22,391,739 korona 95 fillér volt, 
miből 8.722,170 korona 40 fillér viszontbiz- 
tositásra forditlatott úgy, hogy a tiszta díj­
bevétel 13,669.569 korona 55 fillérre rúgott, 
mely össz. gből 9.447,372 korona 69 fillér 
mint díjtartalék minden tehertől menten 
jövő évre vitetett át, A jövő években ese­
dékessé váló dijkötelezvények összege : 
90.301,649 korona 69 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díjbe­
vétel kitett 3.646,057 korona 20 fillért, mely 
a viszontbiztosítások levonása után 1.547,460 
korona 56 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1904-ben 29,008,350 
korona 42 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi evekben teljesített, kárfizeté­
seket, a Jarsaság alapítása óta kiírok fejében 
(9r 690,516 korona és 38 fillérnyi igen te­
kintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek ösz- 
szesen 25.851,064 korona 11 fillérre rúgnak, 
különösen kiemelendők : az alapszabály sze­
rinti nyereségtartalék, mely 5.250,000 ‘koro­
nát tesz ki, az értékpapírok áifolyamingado- 
zására alaki ott tartalék, mely a 3.729,624 
korona 17 fillér külön tartalékkal együtt 
18.699.889 korona 05 fillérre emelkedett, to­
vábbá ielcmlifendő a 160,000 koronára rugó 
kétes követelések tartaléka és az 590.587 
korona o3 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezeken 
kívül fennél, még egy 1.150.587 korona 
oo fillért kitevő tartalék, melynek az 
a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetlege s csökkenését 
kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek első rangú értékekben' vannak el­
helyezve, az idei átutalások folytán 227 329 923 
korona 25 fillérről 247.497,914 korona ’ 42 
fillére emelkedtek, melyek következőképen 
vannak elhelyezve :

K_ Ingatlanok és jelzálogkövetelések 
38.468,591 korona 65 fillér, 2. Életbiztosítási 
kötvényekre adott kölcsönök 20.002 (109 ko­
rona 7 fillér, 3. Letéteményezett értékpapí­
rokra adott kölcsönök 750,570 korona 92 fil­
lér, 4. Értékpapírok 172.857,054 korona 11 
fillér, 5. Tárca váltók 946.236 korona 23 fil­
lér, 6. A részvényesek biztosított adósleve­
lei (.350,000 korona, <. A bankiiknál levő 
rendelkezésre álló követelések, készpénz és 
az intézet követelései, a hitelezők követelé­
seinek levonásával 7.122.762 korona 44 fil­
lér. Összesen 247.497,914 korona 42 fillér. 
Ezen értékekből 51 5 millió korona magyar 
értékekre esik.

Nyíló virágok:, csokrok, koszorúk!
Legbiztossabb és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyü­

mölcsfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
növényzetet csakis

Jacscíf János
mükertésznél.

Kossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztosittatik.

M. Á. Vasutak

me n etre n d j e
1904. október hó 1-től.

H.-Böszörmény 
B.-Sz.-Miliály 

felé

I Debrecenből indul:
Budapest felé (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest télé (gyorsvonat — 
Budapest—Nagyvárad fölé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagvv. mind. kedd 
Csík P.-Ladányig — — — 
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szál ír, ár—M.-Sziget felé —
Csak Szatmári^ (gyorsvonat) — 
Csak Szatmári" teher v. sz sz, 
Szatmér—M.-Sziget felé — —
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Csak Szatm árig — — — — 
Miskolc—Kassa felé — — — 
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyiregy házáig — — —

ni. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
in. 6. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé in. á. vasúttól — 
F.-Abony felé. vásártérről — 
O.-Kőcs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről 
Derecske—N.-I.éta felé — — 
Derecske—N.-I.éta felé — —
Budapestre érkezik:

A reggel 8 ó. 57 pi.-kor ind. gy. v. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. 
Az este 1U ó. 31 p.-kor ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v.

Bpestről Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ő. 0G p.-kor érk. gy. v. 
A (1. ti. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Az este 6 6. 41 p.-kor érk. gy. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)

Debrecenbe érkezik:
Budapest felül (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —| 
Csak P.-Ladánytól — — — |
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szalmái1 felől — — — j
Szatm ár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —
Seatmár felől — — — —
Csak Szalmáiról — — —
Kassa—Miskolc felől — —
Kassa— S.-A.-Ujhely’— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártélre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

d. e. 
d. u 

regg. 
d. u. 
este 
d. e 
este 

regg. 
d. u 
d. ii. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

esio 
d. u. 
d.u 

i eggel 
reggel 
reggel 
reggel 

d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d.u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d.u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d. u. 
este 

reggel 
este

reggel
reggel
d.u.
este

este

d. u. 
este 
éjjel 

cl. 11. 
regéről 
reggel 
reggel 

d. e. 
d u. 
este 
este 

reggel 
d. e. 
este 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. e. 
este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u.

F.-Abony felől vásártérre — j d. u. 
F.-Abony felől mávasuthoz —i d.u. 
O.-Kócs—Polgár felől vé s. térre reggel 
O.-Kécs—Polgár (elől mrv.-hoz reggel 
Derecske— Nagy-Léta felől —i reggel 
Derecske— Nagy-Lfta felöl — d. u.

B.-Sz.-Miliály 
H .-Büszüimény | 

felől

0 1 30
3 ! 16
4 ! 57
8 07lo 31

10 ! 12
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8 08
5 56
3 51
6 56
7 50q-
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5 13
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G 11
4
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19
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4 31

1 50
6 40
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9 35
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U 15

1g 0
6 I 41
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8 40
4 46

11 37
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40
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12 
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57 
46 
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34

u 35 
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7 54 
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701,,-a az emberiségnek
Krttminrsas*

szenved étvágytalanságba», emésztés- 
hiányban, molynek szomorú kovat- 
kezméyoi vannak. Kgy sogitség vau 
ellene: a mindennapi borhoz öntünk 
Rahitsi Tempel-forrásvizet s megke 11 
inni reggeli előtt, de még jobb a
Rohitsi Stirin-viz. Kapható Budapesten

Hoffmann Józsefnél, BáLhory-utca 8.:

Nőiruha mosószövetek úgymint; ho-F 
nikék- karton, zefirek, zeflr ba- 5 
tisztek, selyemzefirek, fehér és I 
színes ruhapikétek szerb vászon 
férfi ingzefirek, gazdaszonyi ze- 
firkötények.

Minden szélességű havasi gyol­
csok, Ibolya, Rózsa vásznak é:

I minden fajlen vásznak. Kész női é.s 
férfi fehér neműek.

KARDOS LÁSZLÓ.
nagyraktáraiban DEBRECEN, 

Kossuth-utca 9 szám.
«ä$*iesx.r.«2»<5i E«a

Első Rézből a gyárban vásárol olcsón legjobban; 
£!sö magyar villamos erőre berendezelf hangS2en>yórban.

STOW ASSE
tárnnMtokÍ'áo>h Ud/f' ,hanSszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 
tarogato es hangfokozu gerenda feltalálója.

»OílPEST, LAM< ilIlí-U. 5. SZ.

raktár és gyár.
forinttól feljebb

Ä »“*** Syárában készült, általánosan elismert különleges (ciar 
1 lta^ a"’ réz*> fúvó é.s vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.

Legnagyobb
Hegedűk. 3-,—, 4'—, 5 —, r, -
a legjobb felszereléssel.

Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 
vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágy ab han­
got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.

T ÁROGATÓ.
rózsafából, nj ezüst billentyűvel és iskolávalTso^frttől
ÁAe •’'■’ Larnioniumok világhírű legjobb gyártmány 
65.—írttól feljebb J
Zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellett
t«nv,n?°+ árbau’ e,!lsmert jó minőség, a hadsereg és a leg­
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok.
Harmonikák, legjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,
f ' ’ 4 > ó, forinttól feljebb, különleges acél hangú
hangverseny harmonikák, saját minták.

r éj\t ?|v§j*S'8‘fe'1í^^«yy

'Év^tT. -1 ■■■ xv'rr~'v.'~',""7*••i'—vÄiSaaaiS
-A

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsiny­

ben
Árjegyzék minden hangszerről klv á- 

natra in<rvon és bérmetvö 
— ■ - — küldetik, —  —

P»P Tökéletes kutszivattyük,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasöntemények, legjobbnak elismert

es szmczuzoK
minden közvetítés kizár '.sávul, költségmentesen, helyben

s-9 jj <ua.s!<
csakis gyártelepünkön vásárolhatók!

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
vas- és rézöntedénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács *

írecexn

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik -

Eszterga- es gyaluménkák2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági- es iparigépek szakszerűen olcsón javíttatnak 
Gozhengerfurások — a gépek leszerelése J nélkül - 

: ! ! vidéken is teljesítetnek ! » i 
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben 

állíttatnak elő! Elóg az ócska darabok beküldése, hogy helyet­
tük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nines kizárok» a 
fuvarosra utalva,itt több figyelemmel, gyorsan és jutányo­
sba11 lesz kiszolgálva — s csak önérdeke ellen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 

1 nek kivárnia. - Szolgálatkész tisztelettel

Féterfia végén, a hadházi utcában.

OS IG

(Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

.ffj

1
Trios ti Általános Biztosító Társasáé*
.............. ......................... ........ . ____________________ _______ _

(Assicurazioni Generali)
% Tudape^t, V., Dorottya-u1e^ lO szám,

A ..Közgazdaság., rovatban közöljük a TRIESTI ALTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztositó intézetünk

móricimnek főbb -/:.iaiadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e célból hozzá fordul, a legnagyobb
készségéi szolgál ö

Az intézet ulf.gad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás-és harang-törés és repedés elleni biztositások-d 
M Kuzvutit loyal,lu: jégbiztosításokat a Magyar jég-és viszontbiztosító r.-t, valamint baleset elleni biztosításokat 

„Első o általános baleset ellen oiztositó tártsaság" számára. az

A DEBRECENI főügynökség:
Közgazdaság’! Bank.

\ \
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LoVaSséS =
===== Ladányi
féle divatáru üzleteket megvet­

tük. áz összes tömegáruk
Piac utca 7 sz,

V ccscy-li az.
rendkívüli olcsó áron eladatnak.

DonoganósSomossy
álandó tőüzlete

listemplombazár,

m

Debrecen.
—^ tag részére alkalmi egyesületet alakit ----------------

v ) V ' MSB&smum——MM anaa» . y**snr^

100 dr€. 3°[o magy. jelzálog nyerem, sorsjegy
együttes megvásárlására oly formán, hogy a í igolc

20 korona
havi részletet fizetnek he 25 hónapon át és a felszámoláskor minden 
résztvevő a társasági vagyon 50-ed részét kapja ki.

Az idöközileg befolyt nyeremények a társaság vagyonát 
képezik.

Évenként 3 húzás; főnyeremények : 200,000, 100,0000 és
75,000 korona.

Jelentkezések csak fenti korlátolt számban fogadtatnak el. 
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt fenti intézet.

s vcgjüük csakis Magyarországban
Legfinomabb kivitelű igen célszerű 

villany világitásu

zseblámpa
csak 3 korona.
Teljes dohányzó készlet

csak 5 koronába
keiül és pedig 1 finom u. tajtékpipa 
kínai ezüst foglalattal, 1 hozzávaló 
pipaszár, 1 célszerű dohányzacskó, 
1 gyufatartó. 1 tajték szivarszopóka, 
1 szivartárca, 1 házi pipa szárral 
együt.t 1 tajték szivarszopóka, 1 
szivarvágó, 1 szivar hamutartó, 10 

drb. összesen.

4 és fél kiló, körülbelül 50 drb. kü­
lönféle illatú finom pipere szappan 

csak 5 kor.

Egy nagy amerikai eyár tönkrejutása folytán azon hely­
zetbe jutottam, hogy az alant felsorolt 4U darab szabadalmazott 
amerikai ezüst árukat mélyen leszállított áron potom 0 írt 
40 krért szállíthatom bárkinek, és pedig :
6 drb amer. szab. ezüst asztali kés valódi angol ; i ngével,
6 drb amer. szab. ezüst iu villa egy darabból,
6 drb amer. szabad ezüst evőkanál,
12 drb amer. szabad, izi st kávéskanál.

1 darab amerikai szabid, ezüst leves merítőkanál,
1 darab amerikai szabad, ezüst tejmeritő kanál,
6 darab angol „Viktória“ pohártáleza,
1 darab remek asztali gyertyatartó.

tárgvak ezelőtt40 darab összesen csak 0 írt 40 kr.-ért ezen 
40 forintba kerültek. , , . . , .

Az amerikai patent ezüst egy teljesen fehér fém belül is, mélyért 
jótállást vállalok.

Megrendelhetek utánvét mellett.

^onyfjai^épzlet '
5 darab solingeni pengéjű kés és egy 

darab szeletelő villa csak

4 kor. 50 fillér.

6 darab zománcozott fazék és 6 da­
rab lábas különböző nagyságúak csak

5 kor. ÖO fillér.

Egy valódi

(Xeumarm József-né! j ^o5kopf.m
Euüapester,. Vili.. Örbmvólgy-utca 16, I csak 5 korona..

r * r *

felíiii 6 olcsó árban vasai cihátok
.ee é*. « V o morve

rr Debrecen legnagyobb 
ruha áruházában

Bika szálEoda mellett.
Tavaszi férfi felöltő 17 K. Jó Cheviot öltöny 16-18 K. Növendék öltöny 10 kor.
Elegáns kivitelű 20-22 K. Gyönyörű gamgarn többféle uj 31.. eves ifjak n szere,
Különlegeség különféle sziliben divalu színben 20-26 K. ’I art ős Clievintból 12-14 K.
24-28 K. és feljebb. Legjobb Francia kamgaruból t jdivatu kamgornból 18-20 K.

30-32 és feljebb. ilyennek öltöny ü K.
................... ............. Cl-JO évesek részére)

Tartós ehcviotból 6-7 K. 
Gyönyörű újdonság 8-l0 

Orási szöivetraktárl 
Legújabb divat «.■'elint készül 
mk mindennemű ruhák saját 

műhelyemben.

reliefer. rycE atett I.átüló Jómf kőin \i,\( ír (iáiéban.


